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Az utolsó választási vasárnap.
(—a.) A választási készülődéseknek 

végéhez érkeztünk, Éppen csak néhány 
nap van még hátra, kötzük a legfonto­
sabb, a mai, az utolsó választási va­
sárnap.

Tudvalevőleg x választási előkészüle­
tekre vasárnap a legalkalmalosabb. Nem 
azért, mintha a vasárnap megszenteléséhez 
hozzájárulna valamivel. Ilyenkor ugyan 
az élelmes jelöltek — számolva a nép 
vallásos meggyőződésével — azt is meg­
teszik, amit esztendők óta nem teltek, 
hogy ellátogatnak az Isten házába. Éppen 
most írja egy óbecsei újság nagy dicsé­
retek közt Visontai Somáról, hogy a múlt 
szombaton elment az ottani zsinagógába 
hitsorsai közé, ájtatos arcczal szerényen 
beburkolózott az imádkozó lepelbe és 
buzgón végig csinálta az egész szertar­
tást, mint akármelyik hitsorsos s a szer­
tartás alatt zsidó szokások szerint pénzt 
ajánlott fel a szegények számára. Az 
óbejsei zsidókat, mint az újság írja, ez 
mélyen meghatotta. Más kérdés, vájjon az 
Isten is annyira mégvolt-e hatva Visontai 
kegyes leereszkedése által?

De megteszik ezt keresztény jelöltek 
is. Ilyenkor elmennek ők is a templomba,
— nem hogy eleget tegyenek vallásuk 
törvényeinek, — hanem hogy a választók 
észrevegyék az ö buzgalmukat. Ebből a 
szempontból igazán nagy kár, hogy csak 
négy-öt évenkint van képviselőválasztás. 
Ha gyakrabban lenne, — gyakrabban 
láthatnánk a jelölt urakat is a templom­
ban. Ennek ugyan ritkán van valami fel­
emelő, épületes hatása a népre, mert az 
ő megjelenésük inkább theatralis dolog,
— de legalább gyakrabban tennének ele­
get a jelölt urak is vallási kötelességeiknek.

Más szempontból alkalmas a vasár­
nap a korteskedésre. Abból t. i., hogy a 
hétköznap elfoglalt választókhoz ilyenkor 
lehet hozzáférni. A vasárnapi népgyülé- 
seken tömegesen jelenik meg a nép s 
igy egyszerre meg lehet találni valamennyit.

Fel is használják a jelöltek ezt a jó 
alkalmat. Minden vasárnap ellepik a ke­
rületeket. Sohasem tapasztaltuk ez ilyen 
mértékben mint a mostani választásnál, 
mely a legalkalmasabb időre esik, legszebb 
az időjárás s még nem kezdődött a nagy 
munkaidő.

A nép is örül, hogy hozzájut a va­

sárnap tiszteletére egy kis potya korcs­
ma záshoz, egy kis pénzhez. Telik a Roth- 
schildék milliójából, mellyel hir szerint 
felsegítették a nemzeti munkapárt válasz­
tási kasszáját. Akárhonnét került is — 
van pénz bőviben. Sohasem volt a korcs- 
márosoknak ilyen bő aratásuk — aratás 
előtt.

Jelölt van elég. Sőt több a kelleténél. 
Néhol öten is versenyeznek a nép bizal­
máért. Még az a jó benne, hogy egy sem 
jön üres zsebbel. Az ellenzéki jelölteknek 
ugyan szörnyű vékonyan ereszt a párt­
kasszájuk, de hát megtoldják a jelöltek a 
magukéból, legtöbbször a Kölcsönvett pénz­
ből. Úgy látszik, mégis csak érdemes ál­
dozni a mandátumért.

Pedig ez még csak az első választás, 
amely után Khuen-Héderváry bejelentése 
szerint (melyei ugyan komoly körökben 
kételkedve fogadnak) csakhamar jön a 
második meg a harmadik. Vájjon arra is 
lesz majd elég pénz?!

Ha a pénzből ki is fogynak a jelöl­
tek — így a kampány végén — az Ígé­
retekből alig. Avval győzik ugyancsak, 
valósággal túllicitálják egymást. A ném- 
zeti munkapárt ugyan — el kell ismerni
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Modern igazságok.
A boldogságos Szűznek szobra állott a fő­

tér közepén, alacsony, keskeny kis alapon. A 
szobor nagyon régi lehetett, mert egészen meg 
volt barnulva és némely helyen zöldesen fakó 
volt. Azt beszélik ^rola, hogy valami csodatett 
emlékére emelte egyik lakója a városnak ré­
gen nagyon régen. A szobor legendás tör­
ténete már elmosódott az emlékekben, de cso­
dás hatalma még most is él. Sokan, igen so­
kan fordulnak hozzá segítségért és mindnyáját 
meghallgatja a szükségben, de leginkább azo­
kat, kik igazságtalan bántalmakat szenvednek 
az életbe.

így este felé azonban, elhagyatva, magá­
ban áll a szobor a csöndes kis téren, csak az 
utczai lámpás fínye lobog körülötte halványan, 
szelíd remegéssel.

Egy nő siet keresztül az utón, egyenesen 
a Szüzanyához. Kicsiny, vékony alak, válla 
meg-megremeg kockás kendője alatt. A szobor 
előtt térde veti magát és néma, hi*ö áhítattal 
tekint fel hozzá, telve bizalommal. Szemein 
meglátszik a sok átvirrasztott, sírással töltött 
éjszaka nyoma. Arca fonnyadt, telve ránccá', 
pedig még fiatal. Meile beesett, nyaka vékonyka. 
Az egész asszony olyan szánalomra méltó, mint 
egy kicsiny, védtelen állat, kit elnyom az erő, 
durv n megtép az idő, gonosz módon üldöz a 
szívtelenség. Tekintete is olyan rémült, s mind­
egyre kutatva néz körül. Az utca néptelen, ki- 
; alt, kis városban nem jár ilyenkor künn senki, 
nincs kitől tartania. Egyszerre erőt vesz rajta 
a fájdalmas indulat és hangosan, zokogó szóval 
panaszkodik a hideg, élettelen, merev szobornak.

— Nem hánytam fel senkinek a sok szen­
vedést, miben eddig részem volt. Nem tudja 
azt senki, mi megy végbe nap-nap után az én 
bensőmbe.

. . . Kicsiny gyermekem a karjaim között 
lehelte ki lelkét és még sem szórtam vádakat 
őrjöngve az égre. Megnyugodtam benne szépen, 

csöndesen. Pedig az ő életével elköltözött az 
as öröm is életemből, ami még volt. Te látod 
azt Szűz Máriám, te tudott azt legjobban.

A szobor pedig, mintha csakugyan figyelne 
a fájó lélek feljajdulására, szelíd, szomorú te­
kintettel néz rá.

Az utcán lassan terjed végig az őszi köd. 
Úgy jőo> mint egy nagy hógomolyag, amit 
pajkos kezek elindítottak a hegytetőről, s mire 
az aljba ér, már egész lavina. Előbb csak az 
utca végén jelenik meg fehér, imbolygó tömege, 
azután gyorsan terjed a téren, mígnem elönt 
mindent ás fántásztikussá, rémesekké teszi a 
kis komoly polgári házak körvonalait. A szo­
morú, szürkés ködön át alig-alig látszik az ut­
cai lámpa gyöngén pislogó, keskeny lángja. Már 
a szobrot sem bírja egészen megvilágítani 
fényével, csak a hét tőrrel átszűrt szív 
látszik tisztán most is és a felette nyugvó kéz. 
Mintha figyelmeztetni akarná a panaszkodót, 
saját szenvedéseire.

A kicsiny asszony pedig nem lát ebből 
semmit. Fejét lehajtva, halk zokogással suttog:

— Nincs már senkim, semmim. Volt egy

Legjobb férfi fehérnemüek legolcsóbban
Színtartó angol zefiring (méretután is) 1.95, 2.50

„ „ „ „ visszahajtó gallérral 1.25,1.75
Puha elejti pique ing......................1.10,1.50
Tartós köper alsó nadrág, fűzős vagy gombos 55, 75

*** « „Gólyához“
Szent László-tér.

fiutfried Testvérek

Holdas templom mellett.
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— e téren nagyon elmarad veté’ytársai 
mögött. Sem katonai, sem közjogi téren 
nem ígérnek reformokat, — de Justhék 
még most is rendületlenül Ígérik 1911 
január 1-re az önálló bankot. Hogy az­
után a nép is olyan rendületlenül hiszi-e?
— az más lapra tartozik. A választói 
reform dolgában is elég szerények a nem­
zeti munkapártiak — leszámítva Székelyt, 
Váradyt és társait, akik Juslhékkal egye­
temben már túllicitálják a szocialistákat 
is, már talán a nőknek és a suhancok- 
nak is megígérték a választói jogot — 
pedig még csak azt sem tudják keresztül 
vinni, hogy akinek ma van joga, azt 
tényleg szabadon gyakorolhassa is. A 
most folyó korteskedés, lélekvásárlás han­
gosan kiáltó bizonyság reá, hogy még 
azok nagy része sem méltó és alkalmas 
a politikai jogok alkotmányos gyakorlására, | 
akik most fel vannak ruházva avval. Eb- I 
bői könnyen el lehet képzelni, mi lenne 
akkor, ha az Ígért általános, egyenlő, 
titkos korú bekövetkeznék?!

Hogy a szociológusok nem ijednek 
meg ettől, az érthető. Ok a zavarosban 
akarnak halászni. Hadd legyen hát minél 
általánosabb és minél nagyobb zavar. Da 
hogy a nép igaz barátai is ilyet óhajta­
nának — alig hihető. Ha mégis ígérgetik, 
esik saját gyengeségükről szolgáltatnak 
bizonyságot.

E mámoritó napok után kijózanodik

gyermekem . . . Szép volt, mint egy kis vi­
rág . . . Egy napon letört, elhervadott. Azóta 
fogyok én is naprólnapra. Addig volt ami 
fenntartóba az életet bennem, de azután . . .

Megevett a sok gond, munka, szükség.
Ki mellett mentem igy tönkre ? Kinek a 

boldog, kényelmes életéért zsaroltam igy le 
magamat ? Kiért szenvedtem mosolyogva a k - 
nokat ? Kiért, óh mondd szentségei szűz Anyám 
kiért ?

A köd pedig lassan, alattomosan körül 
fonja a vézna kis alakot, behatol tüdejébe, rá­
száll vállaira. Ez az asszony szakgatottan, el­
haladva köhög. Előbb kellemetlen, éles ha igon, 
azután halkabban, mig végül egészen elcsende­
sedik, csak rangatozásából látszik, hogy még 
mindig tart a fájdalmas roham. Mikor ismét 
magához tér, oda támaszkodik a szobor talap­
zathoz és lihegve, gyorsan szedi a lélekzetet.

— Persze, most már csak rom vagyok. De 
kiért mentem igy össze ?

— Ha élne az én kis angyalkám, mégis 
csak volna valami vigaszom a világon. Legalább 
tudnám, hogy kiért éltem . . . Vagy talán jobb 
igy ... Te tudod, te Hatalmas, hogy miért 
tetted ezt. Ha én mentem volna el előbb, mi 
dett volna belőle ... Az ő kezükbe esett 
volna . . . Azok pedig nem ismernek irgal­
mat . . . Már látják, hogy végem van, tudják, 
hogy csak napjaim lehetnek hátra és nem ke- 
<rt<»n> I rtn c* m A» Ar/Cc iplt VÍFllló Flíí Gf t--- » ----- - --  
kelleti magát annak a férfinek én előttem, aki 
mellett sorvasztott le engemet az élet. És az a 
férfi el tudja feledni a sok gyötrelmes, kínos 
órát, amiken keresztül mentem érte és mohón 
fut a másik után ...

a nép is. Bízunk benne, hogy eljön a 
kijózanodás azokra is, akik ilyen Ígére­
tekkel biztatják a népet s megóvják az 
országot attól, hogy ez a mámor még 
általánosabb legyen. Ez is sok, ami most 
van. örvendünk, hogy már a végét járja.

A szerb szerződés elhalasztása. 
Ausztria-Magyarország és Szerbia között a ke­
reskedelmi szerződésekre vonatkozó tárgyalások 
folytatását, a Magyar Kereskedők Lapja érte­
sülése szerint őszre halasztják. Ennek oka va­
lószínűleg az, hogy Szerbia előbb Oroszország­
gal, Törökországgal és Bulgáriával akarja ke­
reskedelmi szerződését megkötni. A belgrádi 
török követ kormányától azt az utasítást kapta, 
hogy kezdjen tárgyalásokat a szerb kormánnyal 
egy uj kereskedelmi szerződés érdekében. ;

A magyar ágyugyár ügyében több 
tervet terjesztettek a kereskedelemügyi minisz­
ter elé. Mind abból a feltevésből indult ki, hogy 
tetemes államsegélyben részesül majd az uj vál­
lalat. Általában a beruházandó tőkének mint­
egy 35 százalékát igénylik szubvenció gyanánt. 
Az első terv — a Magyar általános hitelbank 
érdekcsoportjától ered, amelyhez a Deutsch 
Ignác és fiai és a Weiss Maníréd cégek tar­
toznak, de esetleg belevonják a Skoda-müveket 
is. A másik tervet Magyar kereskedelmi r. t. 
nyújtotta be. Azt állítják, hogy tulajdonképen 
ez a régibb. A kereskedelemügyi miniszter 
egyik tervet sem hajlandó elfogadni egyelőre, 
mert — hir szerint -- a diósgyőri állami vas­
gyárban rendezik be az uj ágyugyárat, ami már 
szintén régi terv. És ez lenne a legcélszerűbb- I

Az asszony már alig suttog, hangja elre­
ked, mindegyre fojtogatja az újabb roham és 
lélekzete hörögve, sípolva tör elő beesett mel­
léből.

— Szentséges szűz Anyám! Ad mondják, 
te védelmedbe fogadod az igazságtalanul szen­
vedőt. Mondd, igazság-e ez, amit velem t rsz- 
nek? . . . O i, segits meg engemet, légy velem 
és add meg nekem az én igazságomat . . .

— Fiatal voltam, szép vidám, mikor meg­
kezdtük az életet A munka, a munka, a fá­
radságosan szerzett és mégis szűkösen t llett 
élet juttatott ide. És most . . .

Szinte nyöszörögve pmaszolt már:
—■ Hogy menjek közéjük vissza ? Még 

meghalni sem tudok ott, ahol tudom, hogy 
úgy várják, nagy lesz az ő örömük és ez ne­
kem még halva is fájna. Igazság az, hogy még 
halva is fájna. Igazság az, hogy még a halálba 
is bántsanak? ... Ne engedd azt megtörténni. 
Nincsen joguk hozzá. Ne kínozzanak még az­
után is. Elég volt ennyi . . . Ugye, Te jó, te 
fájdalmas Szűz, te igazságot adsz nekem és ve­
lem leszel és megsegítesz ... O i, mutasd 
meg a hatalmadat és tégy igazságot . . ,

A nagy izgalom egészen kimerítette: H !vés 
mozdulatai mind csöndesebbek lettek, lábai 
remegtek és fáradtan, kimerülve rogyott le a 
szobor elé. Siránkozó, összefüggéstelen hangok 
törtek fel kebléből, a miket meg-megszakitott 
a rémes, tompa köhögés, mely (elverte az éj­
szaka csendjét. Az alattomos köd mind sűrűb­
ben, mind fojtóbban fogta körül áldozatát, az 
pedig megadással, szomorúság nélkül fogadta. 
Csak kis kendőjét húzta összébb keskeny vál­
lai fölött egy darabig, egyszer aztán annyiba

x A Lloyd kávéház nyári kert helyisé­
gében májüs hó 28, 29, 30‘ és 31 én következő 
igen érdekes mozgófénykép újdonságok lesznek 
bemutatva: 1. Póruljárt akadémikus 2. Drátna 
a kőbányában. 3. Bserép gyártás, 4. Elektromos 
disznó 5. Tszaki sark fölfedzése. 6. Látogatás 
a Pasteur intézetben. 7. Lajtó hatalma. Belépti 
dij nincs kezdete este 9 óra-kor. Kitűnő italok­
ról és ételekről gondoskodva van. A n. é. kö­
zönség szives pártfogását kéri Hartstein és Ör- 
ley kávéház tulajdonosok. 39

x Finom úri fehérnemű és minden úri 
divat és kalap újdonság megérkezett

Hó th M. utóda cégnél.
Bémer-tér.

Eredeti angol férfi cipők. 150
x Olvassa el kérem! Ha érdekli, hogy 

lakásában miért érhet el takarítást villamos 
áramfogyasztással. On égethet már 16 gyertya­
fényű Wolframmégőt és ami a régiekkel szem­
ben óránként kb. 3 fillért takarít meg, tehát 
nem szükséges, aki nem akar nagy világítást, 
hogy 32-es vagy 50 gyertyafényü égőket al­
kalmazzon és ami a fő nálam, ezen Wolframm 
égő 2 K 40 fill. Stern villamos felszerelési 
vállalata Bémer-tér 2. Telefon 556. Szívesen 
szolgálok felvilágosítással. 44

* Borsalino, Pichler és angol kalap ta­
vaszi újdonságok REICHARD ÁRUHÁ­
ZÁBA megérkeztek, hol legelegánsabb buda­
pesti és amerikai cipők kaphatók. 46

x Legszebben megörökíthetek az es­
télyi toilettek és jelmezek DAJKOVITS villany­
felvételében. A Sa> bálterméből kényelmes fe­
dett átjáró. Díszes esküvői felvételek minden 
időben eszközöltetnek.

hagyta azt is. Minek óvja magát ? Kiért ? Ha 
úgy sincs igazság a földön.

A néma éjszakában óvatos, tapogatózó 
léptek közeledtek.

Az asszony fölállott, gyönge teste reszke­
tett, am nt felismerte a léptekből férjét. Nagy 
erővel igyekezett elfojtani a fö törő köhögést, 
de ez sehogy sem sikerült és elébe hozta azt, 
aki elől menekült. A nagy, erős férfi fölkapta, 
mint egy gyereket és futott vele a város felé, 
csak útközben szólt szelíd szemrehányással.

— Dj ilyet tenni. Meghűlhetted volna 
m igádat alaposan. Most is köhögsz és T.ég 
szereztél volna hozzá egy nagyobb bijt. II >gy 
tehetted ezt? Nem gondoltál rám? Itt tudnál 
hagyni? Mi lenne pedig belő em az én őrző 
angyalom nélkül.

Az asszony dacosan mormog.a:
— Az igazságomat kerestem.
— Az igazságodat ? — A férj hangja cso­

dálkozó vo't — Mdéle igazságot?
Az asszony nem felelt, de most már en­

gedékenyen simult a férfi izmos karjai közzé 
és oly jól esett neki!

A férfi nem kérdezte tovább. Talán meg­
érezte, hogy miről lehet itt szó és bünbánattal 
igyekezett megnyugtatni párját. Es soha ember 
ennyi szépet össze nem beszélt, mint ez, mig 
haza ért vele. Szerelmes bűnbánó szavakat át­
szőtt, mondott annak a haldokló, hiszékeny 
asszonynak, ki buldog hálával gondolt a csoda­
tevő Szűzre, hogy igy megad a neki az igazsá­
got — az utolsó igazságot. A legszebbet, a 
iegboldogitóbbat.

Boér Margit.

Főtiszfelendő Papság figyelmébe! k/ ' ■ - A
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_---- NAGY VARAD,___
Rákócii-ut és Nagy Sándor-utca sarkán
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I j d o n sá g o k.
Szfrálhba léptek a nyomdászok

A magyar hirlapolvasó közönség ma az 
ország összes vidéki városaiban csonka és 
fogyatékos összeállításban kapja a lapokat 
A vidék valamennyi nyomdájában kitört a 
sztrájk ; a munkások letették a szerszámot s 
kivonultat a möhelyekböl.

A lapok tulajdonosai minden elképzelhető 
módon és eszközzel igyekeztek hónapok óta 
tartó fáradozáson keresztül elejét venni a sztrájk 
kitörésének. A munkások bérköveteléseit haj­
landók voltak megadni: a követelések tuinyo- 
mó része azonban hatalmi kérdésekben csú­
csosodott ki, a melyeknek teljesítése vasból 
készült béklyó volna a vidéki magyar nyomda­
ipar exisztenciáján. A magántulajdon felett 
való szabad rendelkezési jog kerékbetörését a 
nyomdatulajdonosok nem engedhették meg. A 
munkások ragaszkodtak absurd követeléseik­
hez s mivel azokat a főnökök el nem fogad­
ták : tegnap este 6 órakor kivonultak a szedő­
szekrények mellől.

A közönség elnézését kérjük tehát, hogy 
saját hibánkon kívül lapunkat, a melyet nap- 
ról-napra tökéletesebben és színesebben aka­
runk az olvasó asztalára küldeni, ma meglehe­
tősen primitiv keretben bocsájthatjuk ki a 
szerkesztőségből. A lehetőségek határain belül 
igyekezni fogunk a sztrájk tartama alatt is a 
hírszolgáltatást fenntartani s a közönséget a 
napi eseményekről értesíteni. A legnagyobb 
erőmegfeszitéssel törekszünk arra, hogy addig, 
a mig a béke a munkásokkal helyre nem áll, 
főleg az aktuális politikai eseményekről lapunk 
hasábjairól pontosan értesüljenek.

A közönség, a mely szeretetével annyi­
szor kitüntetett bennünket, a szorgos sztrájk 
tartama alatt és mellettünk fog állani ebben a 
a súlyos és igazságos küzdelmünkben.

A munkások eljárása annál sértőbb és 
indokolatlanabb a közönséggel szemben is, 
mert a nyomdatulajdonosokkal kötött szerző­
désük csak junius 10-én jár le. Mindamellett 
tegnap este 6 órakor váratlanul kimondták a 
sztrájkot, hogy éppen a választások élőt', te­
gyék lehetetlenné azt, hogy a legizgalmasabb 
eseményeket a közönséggel tudathassuk. Ezzel 
a kiszámított presszióval szemben nekünk 
csakis a közönség rokonszenve és jóakaratu 
támogatása nyújthat erőt a van sikeres meg­
küzdésére.

j Gyönyörű |
i blousok érkeztek f
1 FLEGMANN i
“ céghez, — Bémer-tér. «
* B* ■

Mikszáth Kálmán halála.
Az utolsó órák.

Nagyvárad, 1910. május 28.
A választási mozgalmaktól hangos ország 

szívverését megdöbbentő gyász hire állította 
meg egy pillanatra. Dicsősége teljeben, várat­
lanul meghalt az élő magyar írók legelsője: 
Mikszáth Kálmán.

Mikszáth teljesen egészségesen utazott el 
a múlt hét csütörtökén Márarnarosszigetre, hat 
egész napig járta kocsin, automobilon kerületét. 
Ez a fárasztó túra ártott meg a nagy írónak. 
Kedden este hazatérve, már betegségről pa­
naszkodott.

Az orvos krónikus, tüdőhurutot állapított 
meg, amelyet meghűlés váltott ki. Az éjszaka 
jobbra fordult állapota, reggel nyolc órakor 
meglátogatta Szerényi professor kilenc és tiz 
óra között észrevehetően jobban lett s orvosa 
engedélyével egy kis tejet próbált inni. Alig 
érintve azonban meg a poharat, máris rosszab­
bul lett s elvesztette eszméletét. A kezelő orvos 
kétizben oxigén-injekciót alkalmazott, azonban 
sikertelenül. 12 órakor annyira rosszul lett 
Mikszáth, hogy fia, Mikszáth László rémülten 
szaladt Farkas László dr. professorhoz. A lép­
csőházban találkozott az orvoss 1, aki a beteg 
szobába érve konstatálta, hogy Mikszáth Kál­
mán már öt perce halott. A katasztrófa 12 óra 
15 perckor következett be. Mikszáthot szivszél- 
hüdés ölte meg. A nagy irót még a halál per­
ceiben sem hagyta fel derült kedélye, csodás 
meleg szive megható szavakat talált:

— Ha meghalok temessetek Jánoska 
mellé, hadd legyek a kis fiam vendége.

Majd később a mármarosszigeti mandá­
tuma jutott az eszébe és mosolyogva mondta 
fiának, Mikszáth Kálmán, Lászlónak:

— No Laczi fiam, most már te állj ki az 
apád helyett. Déli órákban villám gyorsan 
terjedt el a hir a fővárosban, kora délután már 
Nagyváradon is tudomást szereztek róla, a 
közgyűlés sietett is kifejezést adni a város 
mély részvétének.

*

A kormány a nemzet halottjának tekinti 
Mikszáthot és gondoskodik róla, hogy oly 
fénynyel és pompával temessék el a nagy irót, 
mint annak idején Jókait. Mikszáth ravatalát 
a Nemzeti muzeum dísztermében állítják fel.

A vasutaséit laháspénze
A miniszter a nyugdíjazott uasulasoknak

Hieronymi Károly keieskedelemügyi 
miniszter tegnap nevezetes rendeletét 
bocsájtott ki. Elrendelte, hogy az állam­
vasúti alkalmazottaknak lakáspénzük után 
is bizonyos nyugdíj igény biztositassék, 

illetve azt, hogy az alkalmazottak nyug­
dija ezen a címen felemeltessék.

fi nagyváradi választás
Az utolsú párlBsttlyek

Végső készülődések folynak most Nagy­
váradon is a szerdai döntő napra, a képvise­
lőválasztásra. Mindkét párt a város különböző 
részeiben naponta tart összejöveteleket a vá­
lasztás napjáig.

Tegnap este is voltak politikai vacsorák, 
úgy a Hoványi, mint a Glacz pártnál sok 
választó részvételével. A nemzeti munkapárt 
tegnap este a Pannonia éttermében agitált 
jelöltje mellett. Az estélyen Dr. Hoványi Géza, 
a jelölt, továbbá Dr. Grosz Menyhért, Dr. Med- 
vigy Gábor, Rmanóczy Kálmán, Dr. Váradi 
Ödön és még többen tartottak beszédet.

A függetienségi párt is Olasziban, az 
Europa étteremben tartojt agitációs estét. Glac 
Antal jelölt után dr. Adorján Emil, Korbély 
József, Lukács Géza ezredes, dr. Olasz Béla 
dr. Fényes Ödön, Sichermann Mór, Weisz La­
jos buzdították a híveket.
A hátralevő napokban következő összejövetelek 
lesznek még:

♦

A függetlenségi párt választást intéző bi­
zottsága ma, vasárnap délelő t 11 órakor a 
pártkörben tart értekezletet. Holnap, hétfőn 
este 8 órakor a Körös utcai Bors vendéglőben
9 órakor a Szent Jángs utcai Kis pipa ven­
déglőben, kedden este fél 8 órakor a várad- 
veleneei Rölich vendéglőben, fél 9 órakor az 
ipartestület házában levő vendéglőben és fél
10 órakor a Széchenyi étteremben jönnek ösz- 
sze a választók.

Hétfőn este 7 órakor Külvároson a Fe­
kete László-féle vendéglőben, 8 órakor Ko­
lozsvári-utcán a Budai-féle vendéglőben, 9 
órakor Velencén a Templom-téren levő Ott­
hon kávéházban. Kedden délután 5 órakor 
Olasziban a Karger-féle vendéglőben, este 8 
órakor pártvacsora a Pannóniában.

Rendkívüli városi közgyűlés.
Részwéí RikszBtn halála, felett
Nagyvárad város törvénhatósági bizottsága 

tegnap rendkívüli közgyűlést tartott Hlatkv 
Endre főispán elnöklete alatt.

A kitűzött ügyek tárgyalása alatt érkezett 
az újságírók révén a hir a közgyűlésbe Mik­
száth Kalman haláláról. A gyászeset hire futó­
tűzként terjedt el s mély megdöbbenést keltett.

(A város 60.000 koronája.)
Első sorban a 60.000 koronás állami se­

gélyre vonatkozó felosztási tervezetét terjesztette 
elő a tanács.

Lukács Ödön tanácsnok ismertette a mi-
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niszter leiratát és a tanács javaslatát. Részlete­
sen foglalkozott a tanács által eszközölt eltéré­
sekkel, a magasabb osztályba helyezett tisztvi­
selőkre vonatkozólag. A beérkezett felebbezé- 
seket mind elutasítani javasolta, csupán a 
rendőrlegénység kérelmét méltányolta s java­
solta, hogy a 60.000 koronából fennmaradó 
2554 koronát osszák ki a rendőrlegénység között.

Hosszabb vita kerekedett, amelyben kifo­
gásolták a tanács által készített felosztási ter­
vezetet s végre a többség dr. Adorján Emil, 
illetve dr. Moskovits József ineitványára azzal 
adták vissza a kérdést a tanácsnak, hogy a 
felosztási tervezetet a pénzügyi bizottság tár­
gyalja s azután nyomassák ki és osszák szét a 
törvényhatóság tagjai között.

Ezután a vizmütelepnél szükséges mun­
kálatokra, továbbá a községi polg leányiskola 
építésére vonatkozó előterjesztéseket és a szín­
házra kötött szerződést tárgyalták és változatla­
nul elfogadták.

(Mikszáth halála.)
A közgyűlés végén Hlatky Endre főispán 

megható szavakban közötte a törvényhatósággal 
a lesújtó hirt, hogy Mikszáth Kálmán, a nem­
zet nagy írója hirtelen elhunyt. Helyesnek 
tartja, hogy a mikor a közgyűlés együtt van 
a nemzet kiváló férfiénak halála fölött a tör­
vényhatóság fájdalmának kifejezést adjon. In­
dítványozza, hogy mondja ki a közgyűlés, 
miszerint a legnagyobb magyar iró halálával 
az irodalmat, a nemzetet ért fájdalmas veszte­
ség felett a törvényhatóság mély részvétét 
jegyzőkönyvébe iktatja; az elhunyt családjához 
és özvegyéhez részvétiratot intéz; a temetésen 
magát képviselteti s a polgármestert hívja meg 
a küldöttség vezetésével; a ravatalra koszorút 
helyez. A törvényhatóság az indítványt magá­
évá tette s ezzel a közgyűlés végétért.

Statisztika a képviselő- 
jelöltekről.

Ezerszáznyolcvanhtirom mandátum
aspiráns­

statisztikát adhatunk arról, hogy 
hány jelölt küzd ez időszerűit a 
E szerint az ország 413 kerüle-

statisztika a

Pontos 
az országban 
mandátumért, 
téré 1183 jelölt pályázik. Elképzelhető, hogy a 
jelöltek ily nagy száma mellett milyen heves 
lesz a harc az egyes kerületekben. Van az or­
szágnak oly kerülete is, a hol hét jelölt küzd 
a megbízó levélért.

A jelöltekről szóló pontos 
következő:

Munkapárti jetölt van
Justh-párti jelölt van
Kossuth-párti jelölt van
Nép-párti jelölt van
Pártonkivüíi jelölt van
Nemzetiségi jelölt van
Szociáldemokrata jelölt van 
Keresztényszociálist jelölt van 
48-as szociálista jelölt van 
Balpárti jelölt van

351
207
180
73
69
M w

102
43
39
23

a

Pártonkivüíi függetlenségi 15
Demokrata jelölt van 4
Harminchárom kerületben egyhangú 

választás.
132
140
78
27

2
1

lesz

kerületben 
kerületben 
kerületben 
kerületben 
kerületben 
kerületben

pályázik a mandátumért- •

jelölt 
jelölt 
jelölt 
jelölt 
jelölt 
jelölt

4
5
6
7

a

Pénzhamisító nazarénusoh.
— Biinbarlang a szőlőhegyen. —

Nagyvárad, május 29.
Megemlékeztünk tegnapi számunkban ar­

ról a pénzhamisító bandáról, amelynek mani­
pulációit leleplezte a rendőrség. A bünbanda 
tagjai után erélyes nyomozás indult meg és 
tegnap délelőtt már a nagyváradi »tagok* együtt 
voltak a rendőrség celláiban. A nyomozás most 
Biharvármegye különböző vidékein keresi többi 
tetteseket, mert az kétségtelen bebizonyítást 
nyert, hogy a bünbanda szervezete szétágazott 
az egész vármegyére. Különben érdekes do'gok 
merültek napfényre. Kiderült, hogy a szőlőhegyi 
bűnszövetkezet valamennyi tagjai nazarénus és 
buzgó, ájtatos imádkozásuk mellett szorgalma­
san gyakoro.ák a pénzhamisítás sportját is.

Tudósításunk a tegnipi eseményekről 
következő :

Tegnap a nagyváradi piacon — mint meg­
írtuk — letartóztatták Gyulai Ferencnél abban 
a pillanatban, amikor több hamis egykoronást 
és 20 fillérest akart forgalomba hozni. Gyulai 
Ferencné a rendőrségen bevallotta, hogy ő a 
pénzt vejétől kapta és tudomása szerint veje : 
Varga Mihály Üzletszerűén foglalkozik a hamis 
pénz készítésével.

A detektívek nyomban kimentek Gyulaiék- 
nak a szőlőhegyen lévő lakás ír a és itt érdekes 
felfedezéseket tettek. Házkutatást tartottak Gyu- 
lay Ferencné Vezérek Varga Mihálynak a Nagy - 
sötétágon lévő házában. Itt találtak egy c;omó 
gipszlenyomatot, pénzhamisításhoz szüséges ké­
szülékeket és rengeteg sok hamis pénzt. Esek 
közölt volt egy csomó ötkoronás és húsz fil­
léres, amelyek meglepően tökéletes techeikánl 
állítottak elő. A felismerhetetlenségik tökéletesek, 
csapén a^csengésükről lehet felismerni, hogy nem 
valódiak.

Varga Mihályt és a feleségét nyomban le- 
tarőetatták és megindult a nyomozás a Gyulai 
familta e len is, mert valószínű hogy nekik is 
tudomások volt a pénzcsinálásról. Varga Mihály 
eleinte tagadott mindent. Azt mondta, hogy a 
pénzt Mezőtelegden lopta egy cigánytól, akitől 
lovat vett 260 koronáért. Egy százkoronást vál­
tott a lókupecnél, aki hamis pénzzel cserélte fel 
a bankjegyet. Később azonban — bizonyítékok 
súlya alatt megtört és beismerte, hogy ő készí­
tette a hamis pénzt. A nyomozás adatai szerint 
Varga Mihály feje volt egy nagyszabású bűn 
szövetkezetnek, amely kiterjedt Mezőielegdre 
Borzikra, Száldobra és Szalárd környékére.

A legérdekesebb az, hogy a Varga és a 
Gyulai família buzgó nazarénus. Siorgalmasan 

jártak a gyülekezetbe és úgy ismerték őket, mint 
buzgó, jámbor is'.enfílő embereket. Tegnap dél­
előtt a rendőrségen kiha'lgáttát Virgi Mihály, 
nét. Súlyosan kompromitáló dolgokat mondott 
férjére. Vallomás! előtt mint jó nazarénus bűz- 
gőan imádkozott a „jó atyához“. Varga Mihály 
is állandóan imádkozik és sírra kér bocsánatot 
vétkeire.

* A király elutazása Boszniába. Végle­
gesen megállapították már, hogy a király 
vasárnap délután 6 óra 40 perckor utazrk el a 
keleti pályaudvarról. Az udvari vonat a Sza­
badka—India—Mitrovicai vonalon át megy 
Boszniába.

* Uj államtitkár. Budapestr öljelentik. A 
király Návay Szabó Sándor miniszteri taná­
csost a külügyminisztérium elnöki osztályának 
vezetőjét államtitkári címmel és jelleggel tün­
tette ki.

* Urnepl körménél Az urnani istentiszet- 
letet ma, vasárnap tartják m^g a Szent László- 
temptomban. A sszent misét Dr Karácsonyi Já­
nos prépost-kanonok, a szent beszédet pedig 
Brém Lőrinc szontszftki aljegyző, pipát tb. Káp­
lán tartja Kedverő idő esetén a körme et kivo­
nul a Szent László-térea felállított lombsá o- 
rokban levő oltárodhoz.

* Kinevezések a vármegyénél. Miskolczy 
rerenc dr. Biharvármegye főispánja Bartos a dor 
ján szalárdi szolgabirót és Dr. Poynár Ernő 
székelyhídi szolgabirót tb. főszol abirákká, 
Szunyogh Andor , -olt fzolgabkőt tb. főszolga­
bíróvá, Dr. Horváth Gyula szalárdi járásorvost 
tb. tiszti főorvossá, Dr. Andrássy Ernő szalsc t 
körorvost tb. járásorvossá, Fulzán János közig, 
gyakornokot tb. árvaszéki ülnökké és ifj. gróf 
Tisza Istvánt tb vármegyei aljegyzővé nevezte ki,

VálazztáSQk- Junius első napján kez­
dődnek meg országszerte a képdselőválasztások. 
413 kérőiét közül 337 kerületben mindjárt az 
első napon eldől a harc. B.harmegye és Nagy­
várad szintén junius 1-én választ. Junius 2 án 
•19. 3 áu pedig 16 kerületben szó iiják az urnák 
e é a szavazókat. A többi napon már csak szór­
ványosan lesz egy pár választás. Miután az or­
szág legtöbb kerületében már junius 1-m lezaj­
lik a választás, mindjárt az első napi eredmény 
után ki fog tűnni, hogy a kormány számi.bat-e 
többségre a parlamentben.

* Hofrlchferí - kötél általi halálra Itél- 
fék- Becsből taviratozzak : Öt heti tárgyalás 
után ma hozott ítéletet a hadbíróság Hofrich- 
ter főhadnagy bűnügyében. A bírák legszigo­
rúbb itéiettel sújtották a szerencsétlen főhad­
nagyot : kötél általi halálra Ítélték. A felhozott 
enyhítő körülményeket is méltányolta a had­
bíróság s illetékes helyre felterjeszti a kegyel­
mi kérvényt, amelynek elfogadása 20 évi sú­
lyos börtönbüntetésre változtatná át a halálos 
ítéletet. Az ítéletet rögtön lepecsételték s át­
adták a hadhírAc-írr— ” ,wil ciuuiicneK, 3Ki csak
az illetékes fórumnak döntése után hirdeti k‘ 
a bíróság Ítéletét Hofrichternek.
♦n; háborúság. A nagyszalon­
tai járásbíróság előtt érdekes tárgyalás folvt le ma délelőtt. Balogh Mihályné, 8a Justh Jáíti

toyc'n'S C'rkUSZ HENRY <On 1



1910 május 29. UI
jelölt felesége feljelentést tett Balogh Imre 
szalontai hentes ellen, aki egy népgyülésen 
tartott beszédében azt mondta Baloghnéról, 
hogy Tisza István bevonulásakor záptojást 
dobott Tisza arcába Balogh Mihályné rágal­
mazásért jelentette fel Balogh Imrét. A mai 
tárgyaláson a vádlott ügyvédje a valódiság 
bizonyítását kérte, Dr. Fráter Pál Balogh Mi­
hályné ügyvédje pedig fölmutatta Tisza István 
gróf levelét, amelyben a nemes gróf kijelenti 
hogy özv. Balogh Mihályék udvaráról dobás 
nem érte s aki az úrnőt azzal vádolja, valót­
lanságot állít. A tárgyalást elhalasztották. 
Nagyszabású izgalommal tárgyalják az esetet.

* Egy híres tudós halála Berlini távirat 
jelenti, hogy Koch Róbert, a világhírű tudós, 
aki a gümőkór bacilusát fölfedezte Baden-Ba- 
denben szívbajban elhunyt. Koch Róbert halála 
nagy vesztességet jelent az emberiségre.

* Inzuifált képvIsEÍŐjdÖlf. Szombathely­
ről táviratozzak: Kinos incidens történt ma 
délután a vasvári állomáson. Buzáth Ferencz 
néppárti képviselőjelöltet megtámadta és több­
ször arcul ütötte Márkus István mindszenti 
körjegyző. Az inzultált képviselőjelölt az állo­
más épületébe menekült a dühönő ember elől- 
Az inzultus oka az volt, hogy Buzáth egyik 
beszédében zsarolónak nevezte a körjegyzőt.

* fl László malom a magyarosításért. Az 
Egyesült Nagyváradi László- és Hunyady Gőz­
malmi R. T. igazgatósága a mai napon 40 ko­
ronát küldött aranyban a közs. isk. felügyelő 
igazgatóságához, hogy abból azon községi 
iskolai nem magyar anyanyelvű tanulók, kik 
a magyar nyelv elsajátításában kiváló ered­
ményt mutattak fel, egy-egy arany vizsgái ju­
talomban részesüljenek,

* Viharok mindenfelé. Tenkéről jelenti tu­
dósítónk, hogy ott csaknem minden délután 
zivatar dühöng, Tegnap olyan jégzápor volt, 
aminőt emberemlékezet óta sem láttak. Még a 
kertekben is minden viz alatt áll.

* Érettségi biztosok. A kultoszminiszte 
num Novotny S. Aifoiie urétnootrei főgüntiaziumi 
igazgatót a budapesti IV kér piarista főgimná 
ziumhoz, Bekefi Rémig dr. egyetemi tanárt a 
nagyváradi premontrei főgimnáziumhoz az érett­
ségi vizsgálatok vezetésére miniszteri biztosokul 
rendelte ki.

* fl nőegylet nyári ünnepélye, Az izr. nő 
egylet nyári mulatság rendezését vette tervbe. 
Egye'őre még csak az idea merült fel, még nem 
alakult ki a mulatság képe. A nyári ünnepély 
junius hó 15 ike felé ,'esr. Helye : a iyári szin 
ház és az azt környező park.

* Tiszti orvosi képesítés A tiszti orvosi 
vizsga alkalma*aí képesített orvosok névjegyzé­
kébe Andrássy Ernő körorvos (Szalárd) felvéte­
tett.

* fl prementrel főgimnázium zene ön- 
ktpzo köre ma délelőtt 11 órakor az intézet 
dísztermében évzáró ünnepséget tart. A rende­
zőség ez utón is meghívja az érdeklődőket a 
nagyszabású ünnepségre,

* fl király és Kálvin emléke. Ma délelőtt 
11 órakor — mint Budapestről jelentik — a 
református egyház számos kitűnőségét fogadta 
Őfelsége s átvette azt a diszfeliratot, arnelyet 
Kálvin négyszázados születési jubileuma alkal­
mával nyújtottak át a királynak. Őfelsége a 
ereiénél elsősorban Bánffy Dezső bárót szó­
lította meg, akinél a Kálvin jubileumáról kér-

ezt

Ezután Dégenfeld grófot és Darányi Igná­
cot tüntette ki megszólításával

* UJ pénzintézet .,.4 Nagyváradi Keres­
kedelmi és Forgalmi Bank Részvénytársaság“ 
ma, vasárnap délelőtt fogja alakuló közgyűlé­
sét Dr. Fried János ügyvédi irodájában (Bazár­
épület) megtartani, melyre a részvényjegyzőket 
meghívják az alapítók. Az uj pénzintézet vezér­
igazgatójául, mint értesülünk Friedländer Ernő 
van kiszemelve, aki a pénzintézeti tisztviselői 
kar egyik legképzettebb tagja.

* Rnarhisták Sarajevúban. Sarajevóból 
jelentik. A rendőrség négy anarchistát tartózta­
tott le. Az anarchistákat őfelsége boszniai útja 
vitte Sarajevóba, kettőt közülök felismertek, a 
másik kettőről megállapították, hogy anarchisták.

x Kerímegnylfás. Van szerencsém a n. 
é közönség tudomására hozni, hogy folyó 
hó 14-én, szombaton este a Nemzeti-szálloda 
kerthelyiséget egy elsőrendű cigányzenekar 
közreműködésével ünnepélyesen megnyitottam. 
Minden este változatos műsora mozgófény­
kép előadás. Tisztán kezelt saját termésű bo­
rok, kitűnő magyar konyha. Szives pártfogást 
kér tiszteletté Kecskeméthy István vendéglős.

CHASSALA SANDÁLOK, valódi ameri­
kai és elsőrangú BUDAPESTI CIPŐK legjobb 
kivitelben

Reichard Áruháza
cégnél kaphatók.

x Uj Oógylfó módok dr Rácz Ödön 
gyógyintézetében Nagyvárad, Szilágyi Dezső- 
utca 7. sz. Villauysugaras géppel fogyó- és 
asthma-ellenes kúrák. Álmatlanság, fejfájás, 
ideggyengeség ellen uj villany delej es gépek. 
Reuma, köszvény, idegfájás, hülés ellen villa­
nyos forrólevegő-zuhany. Női bajok, vérsze­
génység ellen ftanzensbadi moor-fürdök. Szív­
bajok ellen szénsavas fürdők. Gége, tüdőbajok­
nál belégzési kamarák. Gyomor, bélbajoknál 
skóttush vibrációs massage. Bejáróknak egész 
nap nyitva. — Bennlakóknak 18 szoba. Olcsó 
penzió. Nagy, jó levegőjű árnyas kert. Bennlakó 
orvos.

x Finom úri fehérnemű és minden úri 
divat és kalap újdonság megérkezett

Róth Pl. utóda cégnél,
Bémer-tér.

Eredeti angol férfi cipők 198

Heti műsor
Vasárnap: D. u. : Cigánybáró ; este : Á vén 

bakkancsos és fia a huszár.
Hétfő : Bilincsek.
Kedd: Vörös talár (Szegedi Erzsi első ven­

dégfellépte.)
Szerda: Varázskeringő;

felléptével).
Csütörtök : Luxemburg

Erzsi felléptével.)
Péntek: Elvált asszony; 

felléptével.
Szombat: Forradalmi nász.
Vasárnap: este Kóbor istenek operett 

(bemutató előadás.)

(Szegedi Erzsi

jrófja; (Szegedi 

(Szegedi Erzsi

Közgazdaság,

Apró hirdetések

vajy bíírroelv vasút) «.lomUhoz 
»xallitva 75 kor. — Mindtnlíl«.

• vasáruk, ASZTALOS K6LLÉ-
\\ KEK, me gszeli czikkek, kerítés- 

* Xjupjz ? fonalak olcsó árban kapható
I STERN es GRONBERGER ■ 

-■ »«kereskedőknél Naty-Váraa

Férfi munkás inge« 45 kriól, női kö- 
téhyrk 36 krtól, L'i uavalók és fiú ingek 
minden nagyságban kapható Asztalos 
Ernőnél Nasjypia: tér a hmcsarno« mel­
lett. Varrólányok fölvétetnek 33 i

CSOKOLÁDÉ, cacao csakis Aszódinál 
jó. Vidéken ha jó kávét akarnak inni, úgy 
rendeljen postán utánvét mellett 2 kilo 
cuba és gvöngy kávét 3 frt. 20 krajcár 
Aszódinál Nagyvárad.

MÁZOLÓ, épület és butorfestési műhe­
lyemet a Nagy Sándor-utca 11 sz. alá he­
lyeztem át. Telephon 1001 Czapfalvai Jó­
zsef. Tanulók fizetéssel vagy ellátással 
elvétetnek ‘ 862

ASZÓDI trieszti kávé és tea közvetlen 
behozatala cukorka és déli gyümölcs 
nagy kereskedése Kossuth-utca. Sas-pa­
lota. Olcsó árak. Telefon 635

Ingyen kap egy háztartási árjegy­
zéket 500 képpel Tarsoly és Risztó­
nál, ha I). címét a cégnek megküldi.

ÓRA Javítások egész olcson Horváth 
oramüvesnél Kapucinus-utca 5. (A Kék­
macska vendéglő mellett. Inga óra javítá­
sok háznál Is. Vidéki munkák azonnal ké­
szíttetnek. Pontosságért 2 évi jótállás. 
Grammofonok javítása. 881

ASZODY trieszti kávé és thea közvet­
len behozatalánál a 8-féle g matu pörkölt 
kávé a tegjobb, legolcsóbb Kossuth-utcai 
villám motor üzemü kávépörköldéjében.

TUDJA-E már, hogy modern szobafes­
tést készít Schmertz Teleky-utca 58. Min­
ták megtekintése díjtalan. 655

MESZELŐ, festőecset kőmüvesmeszelől 
szignirecset, kátrányozó.meszelő, meszelő 
rúd. toliecset stb. mind saját gyártmányaim 
olcsón szerezhetők be Stern S. Endre 
Zöldfa-utca. 4

Menczer Izsónál tanuló lányok felvétet­
nek Rákoci-ut 10.___________ 223

100 kort adok annak, ki egy jó állás­
hoz juttat fiatal nős úri embert, cim a 
kiadóba. 213

ÜGYES, szorgalmas szabó segéd ál­
landó alkalmazásra felvétetik WeTszlovits 
Adolf és fia cégnél 220

7™ ÁRVERESEN vett 
vas és rézbutorok mos­
dó állványok-olcsón el- 
árusittatik STERN Jó­
zsef vaskereskedésében 
Zöldfa-utca 10.

ÜGYES’alj varró és tanuló lányok fel­
vétetnek Valentin, Ezredév! Emlék-tér 18.

___ _____ _____________247
ELADÓ HÁZ őt szobás két lakrés gs 

modern uj ház előnyös feltételiéi, valil- 
mos megállónál Sorompó-utca 2. Kolozs­
vári-utcai vasúti örház mellett 245

SIKERÜLT árverésen venni ötszáz vég 
vásznat, sifont és gdamasztot venni, ezt 
sürgősen kiárusítom. Maradék Áruház, 
Kert-uica. |244

Volt kprt-iifrAi «özniosóds Szent László 
tér Zsiga-házua áthelyeztetett 240

KEPES Etelkánál himzö leány felvéte-
tik azonnal Kossuth-utca 239

i

-

dezősködött. Antal Gábor püspöknek 
mondotta:

— Mi régi ismerősök vagyunk.
— Tisza István gróffal hosszasabban 

beszélgetett:
—- El van-e még erősen foglalva a kőr­

útjával ? — kérdezte Őfelsége.
— Még igen, Felség. Holnap Hajdúbö­

szörménybe és Debrecenbe megyek.

el
A

Budapesti gabonatöiidé.
Búza októberre — — — 961.
Rozs októberre — — — 730.

Budapesti értéktőzsde
Magyar Általános Hitelbank nagyvátadi 

fiókjának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 827 05
Osztrák hitelrészvény------- 662 50
Közúti vasút részv.------- 708 —
Városi villamos vasút-------379'—

£
KÉT ügyes pincérleány azonnal felvé­

tetik teljes eirprael ellátott levelek „Pin- 
cérleány^ címre a kiadóba kéretnok. 236

ÜGYES varrólányok fölvétetnek 8 vaey
10. Uri-utca 17. 233

JÉGSZKRÉNY három ajtós uj mészá­
ros vagy vendéglősnek kiválóan alkalmas 
jutányosán eladó Keskeny-utca 3| 230

Varró és tanuló leányok felvétetnek 
Sicherraann Berta női ruha készítőnél Kő- 
rös-utca 21 228

Szóbél Adolf divattermében 15 varró­
lány felvétetik Nagy Sándor-utca 210

1



4 nagyváradi friss újság

ihimmk

Eladási hirdetmény
Nagyváradtól .35 percnyi távolság- 
ságban az építés alatt levő Nagy­
várad-debreceni vasút állomása 
mellett fekvő volt báró Königswar- 
ter-féle major az összes gazda­
sági épületekkel és kertészetre ki­
válóan alkalmas cca 32 hold bel­
sőséggel, továbbá cca 32 hold is­
kolázott fenyő erdővel egészben 

vagy részben e I a d ó.
Értekezni

dr Fleischer Laj|s
ügyvéd urnái, Nagyváradon.

Rimanóczy-utca 3,

Dr Äftcz Miksa 
medico mechanikai (Zander) 

gyógyintézete
NAGYVÁRAD Szilágyi Dezuö- 
otca 10 sz, Telt fon sz. 615

Főbb javasatok 
IdClt gyomorbélatonia, székre 
kedés, elhízás, kcszveny, csuz 

neuraszlhenia, idegzsábák 
(Ischiás) slb. Csonttörések és 
egyéb sérülések után visszama­
radt mozgfeszavarok. Gyenge 
testalkatú gyermekek fejesi. 
lése.—- Gerincelgörbülések. —

PÉNZ
IfMl tSkstSrlesztése« kSlttőnfikt

Í
10—75 évre folyósít, úgyszintén 
tégi, drágább kamata kölcsönö­
ket kicserél (convertál) a lehető 

legrövidebb idő alatt
link, uHtt, Mirtoioi

"SsSl: árban vak) adás-vételét 
vagy bérletét a legsikeresebb 

eredménynyel közvetíti.

Földbirtokok pirctlliiiu 
saját költségén elvállalja és finan- 

•irozza

Faludi Ignác ’
< - nf<‘ -. . . . .
btományi és ingatlan forgalom 

irodája. »
| Nagyvárad, Mészáros-«. 2. |

Uj fényképészet
Szent János-utca 72-74

(volt Kazay-féle ház.)

Tisztelettel értesítem Nagyvárad és vi­
déke közönségét, hogy a fent jelzett 
kelyen egy a mai kor igényeinek min­
den izében megfelelő művészeti verseny 

fényképészeiéi nyitottam.
Kérem Nagyvárad és vidéke közönsé­
gének pártfogását és bizalmát, mely 
úgy pontos- kiszolgálásom, valamint 
művészi kivitelű képeimmel igyekszem 
részemre fentartani.

Kiváló tisztelettel

Zenker Hánúsr fényképész.

Jazekas JCáltnán
Általános adi «vételeket hirdető, 
közvetítő és oi> mányszerző Irodája. 
Kapucinus- ut< a 6. — Földszint 5. I

Bdlhlen-oíca 24. sz. teljesen uj ház
6 reudbsíi lakosztáiylyal szép virá­
gos udrarral jói jövedelmező, eladó.

T. m-v.ő-utcn 34. sz. sarok ház, a! 
legmegfelelőbb egy kor allen italmé- ; 
résnek, 5 rendbeli lakoeziáiylyal oi-! 
csó b nkteherrel igen o c5óű meg- j 
vehető. I

Hattyú u’ca 44. sz. nagylelkű ház, i . 
mely a Varjú utc'ra is átnyu'ik, 6 , Bá 
rendbeli lakosxtnlylysl, 3 istállóval, I fej 
Iccsiszin, kút, vízvezetékkel igen jól * 
jőve de mez, mi j otom áron megve­
hető.

Körlész-u'cAn 1 artha László tu- 
lííjduiit Léperő ház, mely részben 
fejesen uj, igen jól jöyedalmező. 
Két jés:ben is eTdó.

A Törköíymezö vö’gyün a Vtlkesz 
i Mliáiy íuajdoiái Kpjzö ház igen 
' c ón imgvehelő, ug anoti 2-3 
házhely potom áron kapható.

Ká varia-Dtoá i tégy ssobából álló 
kányclssss úri i*káesd ttép virágos 
és külöj veteményes kerttel le ő 
láz nxinfea kényelemmel ellátva 
banklthen 1 e/?.dó: Esetleg azonnal 
bérbe is kiadó.

i Sz&lőt&k p u ca 6 sz. l áz 4 rend
- beb lakos« tdyiyal 21 méteres ns,-j 

fronttal jgen nagy kerttel olcsó báni- 
í «.th-»)» eladó.
, A Hörig düliő 11. B. számú 2200
; □ öl szöllő és gyümölcsös, két szó 
i bás lakással mellékhelyiségekkel, 
; kert az udvarén ele ón e!adó.

Az Arar.y-olda’on közel a Dióst-1 
féle szöllőhöz t ho'd lucernás igen ' 
ölet ón eladó, bővel bet indámban.

i LWlhy Ödön utca 78 se, esred
i ház, mely hán.m utcára ásói,
> jel jön de mei Tinódi áció.a köicttn- 

út i 11 é-ig adóiUMitcs claío.
í Kórháa utca elején a
I szebb és legkeil mss;bb 
; f gy szép uj ház több 
j alosztályokkal igen jól

város kg- 
h.kő ré zén 
rendbeli úri 
jövedelmez,

Uj Kolozsvári utca 46. Uj

D
- Feier Salamon
Legolcsóbb

mindennemű
léc és asztalos árunak, fedöcse- 
répnek, fedő lemezpapirosnak és 
nfindennemü kemény és puhafának

FA RIEFEN KÍVÜL
Uj Kolozsvári utca 46. Uj

| Jfondo* 5)ezsö I
| cementmunkálatok,
5 aszfalt cs csatorná- 
j zási vállalata.

I Or-utcze 6
Telefon szám 969.

Valódi brüRDí szövetek 
az 1910 évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 7 korona
1

Egy szelvény
3.10 m. nosszu 

elegendő teljes férfi- 
ruhához

kabát, nadrág és í 1 -■ ’ 
mellény ára csak | 1 n 
Egy szol ényt fekete szalonruháho-. ai 
epug’ .'elő t. szöveteket, tn-ista-Indent L* a m .Vlrnt rr», A •-* í — . 1- . i < t . *

»

í

to 
. Í2 
„ 15 
„ 17 
„ 18 
„ 20

20
■ ■, - - ---•*• ... «oia-vjuciii, Felye ■> •

kanvjamt e-yárt Antkon I üld a nfnJ nm- is 
mert megbízható és szó id poszt így.iri 'ok; ír 

Siegel-lmhof, Braun. & 
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek lm 
szövetszükségletét directe a gyár’tás- 

rendeli. Óriási 
Tbígaima miau auanaóán « ??c,n!!‘»vobb 
válswiték a legújabb sz.övetekböl/'Sza- 
bott, legolcsóbb árak. Bármily kis meg­
rendelés teljesítése szigorúan mintáim 

és fevelmes.

TaUreMBzlidygyír 
”r.íheb'

■i rne'.etlen jo agu c- telje->tmcn.ü irkarck tüzhe- ÄttSZtVI®
e mail, porcellán és mnjoliká bOl háztartások szállodák vendéglőit és intézetek stb. 

saániAra Gáz-fözíberendtzéseket, gázfőzdket és gáz takarék tűzhelyekéi. Kaphatók minden vaske- 
reskedoshen a hol nem Papható közvetlenül küldetik. Kérjünk eredeti Kolosévá tűzhelyekéi és 
utasít-unk \is~za minden értéktelenebb gya.tmánvokat, Árjegyzék dljmcnt.-.en______

űMBma it$b 

fi jónak a legjavát 
adja gyermEkÉnelt 

l.a

KOCPüSníBEÍféle

1910 május 29.

K e r e s h sflés

es Tár$a
beszerzési forrása
épületfának, deszka,

tavaszi felöltőt s öltönyt 
vesz.

IfankníA Felöltök 15 K-tól fe 
íkdpíIdlU Öltöny 12 K-tól „

«L.- W W «7 ■»>

HA VALÓDI

FALMA KAUC5UK
F.r-fe- SAROK

VAN CÍPÖJÉN

ml !Äm!

Értesítés.
Van szerencsém s nagyérdemű 

közönség becses tudomásara hozni,, 
hogy 19 év óta fenálló késes üzle­
temet a Zsiga fundáció épületbői 
Kert-utca 1-sö szám az ipartestület 
házával szemben helyeztem át, a hol 
is készítek minden e szakmába vágó 
késeket, szerszámokat és köszörülé­
seket a legjutányosabb árban ké­
szítek felelősség mellett, vidéki meg­
rendeléseket gyorsan és pontosan 
eszközlök. A n. é. közönség becses 
pártfogását kérve maradtam kiváló 
tisztelettel

Bujdosó Lajos
kés- és müszermüves 

mint tanult iparos.

ElsÖrenÖö fényezett és matt, háló, ebédlő és úri szobák
pj különleges tanemekben Is feltönö olcsó árban adalnah el.

Reisz Miksa
•> Bútorgyára
^qyvárad,

; ^omatottjiorosjcnő kiadó-tujladonos körforgó-gépén Gleitsman E. i Budapesti festékgyár festékével.

Békéscsaba.

I jHsa«K-.-w gr se , 
É jz 2SE2sá* T V"®'- £X 
r: ltTiA 

:T"r
«öS»!



kenyérgyár
Jókai-u. 17. sz. alatt.

Telefon: 949. Telefon: 949.
Tisztelettel értesítjük Nagyvárad város 

t. közönségét, hogy a vidéken sehol nem 
látható, óriási kiterjedésű, villanyerőre be­
rendezett Első nagyváradi 

kenyérgyár 
gyártmányai a következő árak mellett 

árusittatnak:
1 kg. fehér kenyér 36 f., félbarna 30 f, 
barna 25 f., tiszta rozs kenyér 28 fillér.

Az első nagyváradi

minden időben friss, ízletes termékei 
a következő helyeken kaphatók:

Blau F. Sándor Bodega, Nagypiacztér.
Balázs Mártonná kereskedő, Sztaroveszky-u.
Fellner József csemege-üzlet, Szarvas-sor.
Feuer Bertalan kereskedő, Fő-utcza.
Fülöp Lipótné kereskedő, Csenged-utcza.
Grósz Izidor kereskedő, Körözs-utcza.
Grünvald Mórné és Társa kereskedő, Ko- 

lozsvári-utcza.
Jakobovits Adolf kereskedő, Kolozsvári-u. 
Jenny Nándor kereskedő, Sztaroveczky-u. 
Kohn Dávid kereskedő, Sánc-utca.
Kutassy Lajos kereskedő, Teleky-utca.
Klein Mór kereskedő, Kolozsvári-utca.
Klein József, Pál-utca.
Lebovits bodega Zöldfa utca.
Petrovics Mihály kereskedő, Fő-utca.
Rosenthal Samu kereskedő, Kapucinus-u. 
Róth Albert kereskedő, Kolozsvári utca. 
Stolcz Henrik kereskedő, Hattyu-atca. 
Silberstein Arnold kereskedő, Kert-utca. 
Schön Lipót pékmester, Kert-utca. 
Vasszerslrom Arnold kereskedő, Bányasor. 
Veisz Emánuel kereskedő, Szaniszló utca.
Vasvári Ferenc kereskedő, Széles-utca. Fö- 

lerakat.
Reich Sándor kereskedő, Szt.-János-utca.

Haszonbérlet.
Biharmegye JÄK0-HODOSI határban 
mintery 236 kát. hold, rés int 
szántó, részint legelő birtok, 1911. 
SZERT GYÖRGY napjától kiadó. Ér­
tekezni lehet DEBRECZENBEN 
240 M IKLÓS UTCZA 41.

Biztos, gyors, ártalmatlan 
í hatásos szépltőszer egyedül 

a Lédio-féle “Z j 
1 tégely 1 korona, alabastrom 
szappan 1 drb 80 fillér. Ki­
válóan atka más szeplő, máj- j

I folt és arcfehéritésre. j 
[ o o Egyedüli raktár a készítőnél o o

LÉDIG ÁRPÁD
Nagyvárad, Szt. Lászió-tér (Városháza mellett ) | 
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Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

XXVIII ik magyar királyi

jótékonyczélu államsorsjáték
Ízen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra foe fordittatni 
.zen sorsjátéknak összesen 11969 nyereménye van, melyeknek összes értéke 365,000 koronára 

rúg készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona készpénzben.
főnyeremény — — 20.000 kor.

» — — 10.000 »
> — — 5.000 »

- » — — 2.000 >

készp.
Továbbá:
— 1.000 kor. készp.
— 100 >
— 50 »
— 20 >

10 »

hó 30-án.

e 10 nyeremény — 
| 150 > —

30Ü , —
I 1500 » _
e 10000 , _

Húzás visszavonhatatlanul 1910. évi junius
PT* Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése melleit a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Buda­
pesten (Vámpalota) portomentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó- vám- 
es sohivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzletben 

játéktervet ingyen és bérmentve küld

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.
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SZENT LÁ SZLÖ-NYOMDA R.-T.
■ könyv és hírlapkiadó vállalat E_

NAGYVÁRAD, SZILÁGYI DEZSO-UTCZA 5. sz.

a

A legmodernebb betűkkel és díszítő 
anyagokkal újonnan berendezve-

Mindennemű hivatalos, üzleti és 
egyéb nyomtatványok a legjutányo- 
sabb árak mellett, Ízléses kivitelben 
= készíttetnek. ===

BBS

Latin szert, és g. kath. egyházmegyei 
nyomtatványok állandóan raktáron.

A „TISZÁNTÜl;
politikai napilap kiadóhivatala.

■ ■ ■



Nagyvárad, város tanácsitól.

8432—910. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Nagyvárad város törvényhatósági bi­

zottsága 172—8185—910. kgy. sz. hatá­
rozatával elrendelte a Pecze-patak városi 
szakasza csatornázó munkáinak végre­
hajtását.

A város tanácsától nyert megbízás 
folytán a létesítendő zárt beton-csatorna 
építő munkálatainak vállalatba adása cél­
jából t. évi junius hó 25-ik napján d. e. 
10 órakor a városháza bizottsági termé­
ben nyilvános árlejtést fogok tartani.

A betoncsatorna 2166 0 fm. hosszá­
ban lesz beépítendő, a csatorna szelvénye 
1 25 m. átmérőjű szabad szelvénytől és 
170 m. átm. szabad szelvényig fokoza­
tosan növekedik.

Bánatpénzül az ajánlati összeg 5 szá­
zaléka teendő le a város házipénztárába.

A bánatpénz készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírokban tehető le.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni 
nem szabad, hanem a bánatpénz letételét 
igazoló nyugta, vagy annak közjegyzőileg 
hitelesített másolatai csatolandó az aján­
lathoz. Ajánlatok csak kasban alulírott 
küldöttségi elnök kezéhez 1910. junius 
hő 25-ik napjának d. e 10 óráig adha­
tók be. Az ajánlatok a nyilvános árlej­
tésben fognak felbontatni.

Az ajánlatok 1 kor. bélyeggel látandók 
el és csak a szabályszerűen kiállított és 
pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhe­
lyezett és közvetlenül vagy posta utján 
beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vé­
tetni. A borítékban megjelölendő az a 
munkálat, melyre az ajánlat vonatkozik.

Ajánlat csakis egységárak megjelölése 
mellett tehető, ebből a célból a város 
ártételekkel ki nem töltött költségvetése­
ket bocsát a pályázók rendelkezésére, 
vagyis az ajánlatlevőknek maguknak keli 
azon egységi árakat kitüntetni, melyek 
mellett a munkálatok végrehajtását köte- I 
lezik.

A fenti vállalatra vonatkozó általános 
és részletes feltételek, ártételekkel ki nem i 
töltött költségvetések és tervek a városi | 
mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt I 
megtekinthetők és a feltételek és költség- ! 
vetések 10 koronáért megszerezhetők.

Minden ajánlattevő ajánlatában vilá- j 
gosan kitenni köteles, hogy jelen hirdet- ■ 
ményt, az árlejtési feltételeket, ártételek­
kel ki nem töltölt költségvetéseket és ter­
veket ismeri és azokat magára kötelezők­
nek elfogadja.

A közszállitási szabályrendeletnek a 
hazai gyártmányok és magyar honos mű­
szaki erő stb. alkalmazására vonatkozó 
határozmányai minden ajánlattevőre fel­
tétlenül kötelező.

Az összes beton- és földmunkálatok \ 
csak egy fővállalatnak adatnak ki, a vas­
munkálatokra külön is lehet ajánlatot 
tenni.

Ajánlattevőt tett ajánlata azonnal és 
mindaddig kötelezi, mig az ajánlatok fe­
lett a végleges döntés megtörténik, ellen- I 

ben Nagyvárad városát csakis az árlejtés 
eredménye felett hozandó határozat jog­
erőre emelkedésével kötelezi.

Ama pályázók, kik ajánlatuk benyúj­
tásakor a várossal még üzleti összeköt­
tetésben nem állottak, illetve a városi 
hatóság előtt még ismeretlenek, tartoznak 
szállító képességüket és megbízhatóságu­
kat azon keresk. és iparkamara bizony­
latával igazolni, melyhez vállalatuk telepe 
szerint tartoznak. A város közönsége 
fentartja jogot, hogy a beérkezett ajánla­
tok közölt, az ajánlott árukra tekintet 
nélkül, szabadon választhasson, esetleg 
újabb árlejtést tartson.

Nagyvárad, 1910. május 24-én.

Kmnlóssy József, 
jog és gazd. tanácsnok, mint az 

árv. küldöttség elnöke.

Uradalmi nagyvendéglő bérbeadása.
WfMnrwt, mmhw imti—■» »e .-t t um»*—'hwot vimriiii—m. ubomm 

Székelyhid nagyközség főpiaczán fekvő 

uradalmi nagyvendéglő 
1911. január 1-től ujabbi három évre 

haszonbérbe kiadó.
Reflektálások ajánlatait legkésőbb folyó 
évi julius 1-ig adják be az uradalom 
számtartói hivatalba, ahol is a feltételeket 
tartalmazó szerződés is megtekinthető.

Haszonbérbe adandó birtok.
A nagyváradi latin szertartásu kápta­

lan tulajdonát képező

székelyt elek i és fülöpházai 
tagpuszták

összes°n 989 k. h. 426 négyszögöl terü­
lettel haszonbérbe adatnak.

Ajánlatok benyújtandók f. évi juntas 
26. déli 12 órájáig a kaptat ani ura­
dalom kö-.ponti hivatalánál alulírotthoz 
(Nagyvárad, Stl Ferencutca 4. sz.) — 
Feltételek megtudhatók ugyanott.

Telefon: 212.
Pupp Imre

259 uradalmi főt szt.

Szoba VHiaHlÜS

257

hűsítő készülékeket ventiláto­
rokat, világítási- és csengő 
berendezéseket, telefon és vil­
lámhárítókat. csillárokat a 
legjutányosabb áron beren­
dez és oxNagyvárad 
szállít ulvl 11 Bémer-tér. 

Helyi és vidéki telefon 556.

«

A tüdővész ellen védekező egylet 
közgyűlése.

A tüdővész ellen védekező' egyesület 
folyó évi május hó 30-án d. u. u 
Órakor a városháza bizottsági termé­
ben tartja

rendes évi közgyűlését, 
melyre az egyesület tisztviselőit, bizottsági 
és rendes tagjait, valamint minden érdek­
lődőt ez utón hiv meg az
260 egyesület igazgatósága.

Kertmegnyitás. ’
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy folyó hó
14-én szombaton este

a NEMZETI SZÁLLODA árnyas kert­
helyiségét

ünnepélyesen megnyitottam 
egy el őrendü cigányzenekar közremü- 
désével Minden este változatos müsoru 
mozgófénykép előadás. Egyben felhívom a 
t. közönség figyelmét tisztán kezelt 
saját termésű boraimra és kitűnő magyar 
konyhámra.

Társas ebédek és vacsorák 
a legfigyelmesebb kiszolgálás 
mellett polgári árakban. Abo- 
nensek étlap szerint előnyösen 
megállapított árban lesznek kiszolgálva.

A n. é. közönség szives pártfogásét kéri 
kiváló tisztelettel

KECSKEMÉTET ISTVÁN, 
vendéglős, a Nemzeti szálloda, étterem és kávéház 
43 bérlője.

Eladási hirdetmény.
Nagyváradtól 35 percnyi ávol-

- Ságban, az építés alatt lévő nagy-
■ várad—debreceni vasút állomása
| melleit fekvő, volt

I báró Könlgtwarter-féle major
| az összes gazdasági épületekkel
■ és kertészetre kiválóan al | 

j I | ! kalma« cca 32 bold belsőség |
II I továbbá cca 32 hóid isko- i 9 I

I í lazott fanyöerdővel egészben j 
’ j vagy részben eladó.

| Értekezhetni: Dr FLEI8JHER L/4.JOS
| ügyvéd urnái Nagyváradon, Ronanáczi u 5

I
 POLOSKÁT

xzzx éa azok petéit
egyedül a szabadalmazott Mat- 
tenie gázfejlesztő módszer alap­
ján lehet teljesen és alaposan ki­
irtani, melyért 1 én felelősséget 
vállalok, meghívásra azonnal 

g bárhol személyesen megjelenek.

MATTENIE szab, gázfejlesztő és féreg­
mentési vállalat Zöldfa-utca 9 I. e



-.................................................. . .

u

Villamos és miiszaki felszerelési vállalat.
AiA<»Y VÁRAD. RAKOCZY-UT 5. **^3 Telelőn és interurbán 914.

A Magyar Siemens Schlickert Müvek képviselete |f Tantallámpák gyári raktára.
Elektro és gépészmérnöki írod a.

Elvállal mindennemű villamvilágitási és erőátviteli munkálatokat, ivlámpák ke­
zelését, szénpálcák szállítását. Telefon, Telegraf és villámhárító berendezéseket

Raktáron tart modern és ízléses villamos csillárokat izzólám­
pákat fotó- és főzőkészülékeket, motorokat és szellőztetőket.

zzzzzzzzzz: Szabadalmak kidolgozása és értékesítése. rzizzzzzzzz
Ertsey Zoltán Reichel Henrik

keresk. vezető. gépész és elektro mérnök.

Tisztelettel értesítem a Főtiszte- I
lendő papságot, és a n. é. közönsé- |
get, hogy a mai napon SZLA1VÁR i
JÁKOS iparművész, tivegies- I
tőt társul vettem és eddigi |
templom, oltár és iconástás !
festészetemet üvegfestészettel j
és diszüvegezéssel kibővítet­
tem.

Tehát készítek művészi ki­
vitelű üvegfestészeti munká­
kat, diszfivegezéseket és üveg 
maratásokat a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivi­
telig.

Főtörekvésem, hogy művészeti mun­
káimmal úgy a Főtisztelendő pap­
ság, valamint a t. közönség nagyra- 
Lecsült bizalmát és elismerését ki- I
érdemeljem és részemre fentartsam. I

r. Magam a Főtisztelendő papság és I
a t közönség szives figyelmébe és g
jó indulatába ajánlva vagyok tiszte­
lettel

L Kiinge Antal,
I templom, üvegfestő és diszüvegező.

KaUpáM Szent J;nos-utca 11.
Vázlatokat és költségvetése­
ket díjtalanul készítek. Levél- 
belí megkeresésre személye- | 

i sen megjelenek. |
___________ _______________ 74 I

Eladó telkek és malom.
A nagyváradi 1. sz. káptalan tulajdo­

nát képező mikepércst 3 k. h. 450 négy­
szögöl bellelke egészben vagy kisebb 
részletekben készpénzfizetés mellett eladó.

Ezen telken levő kétjáratu, teljesen 
használható állapotban levő gőzmalom a 
hozzátartozó felszereléssel, valamint két 
szoba, konyha és kamarából álló lakó­
házzal és artézi kuttal szintén eladaiik.

A telekfelosztás terve Mikepércs köz 
ségbázánál vagy a káptalani irodában 
Nagyváradon megtekinthető.

A legalább is 10 százalékkal ellátott 
Írásbeli zárt ajánlatok f. évi junius 25-ig 
alólirott címére Nagyváradra küldendők.

Papp Imre,
2p7 kápt. uradalmi főtiszt.

(Utánnyomás nem dijaztatik.

7758 - 910. tkvi szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyváradi kir. törvényszék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Vadura Ignác végrehajtató- 
nak Grünfeld Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében nevezett végrehajtatok 200 kor. I 
tőke és járulókaiból álló követelések kielégítése cél- I

S várad város
I V I L L A M O S MŰVE
| Iroda és raktár: NAGYVÁBAD, Vár tér 1.

jábél Langjelder Lajos és neje által beadott utó­
ajánlat folytán a nagyváradi kir. törvényszék mini 
tkvi hatóság területén levő nagyváradi 1070 számú 
betétben a -j- .1 rsz. 3295 hrszánt alatt felvett Vá- 
radváralján fekvő 202 népsorszámu házra a 16335_
1907. tlisz. végzéssel C 40 alatt bekebelezett ablak­
nyitási szolgalom fentartásával úgy azonban, ha az 
előzőleg bekebelezett 3000 korona követelés kielégíté­
sére szükségesnek mutatkozó ezen összeg meg nem 
Ígérteinek, az ablaknyitási szolgalom fentartása nélkül 
az utóajánlati árverést az 1908. évi XL1. t.-c. 27 
§-a alapján elrendeli és annak foganatosítására határ­
napul Ipio. évi junius hö ló ik napjának d. e.
9 óráját a nagyváradi kir. tvszéki árverelő helyisé­
gébe (Nagyvárad tvszéki palota) ezennel kitűzi.

Kikiáltási ár 3900 korona.
Ha azonban az ingatlanért a szolgalmi jog fen­

tartása nélkül a Langfelder Lajos és neje utóajánlat­
tevők által tett 2750 kor., magasabb Ígéret nem té­
tetnék, az ingatlan utóajánlattevők által megvettnek 
fog nyilváníttatni, még akkor is, ha az árverésen meg 
nem jelennek.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár
10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

Az árverési feltételek a kir. törvényszék, mint 
tkvi hatóságnál és Nagyvárad város rendőr hatóságá­
nál tekinthetők meg.

Nagyvárad, 1910. április 11-éigakir. törvény­
szék tkvi hatóság. PETEÓCZY s. k. kir. tvszéki 
bhó. Kiadmány hiteléül

KOLTHAY, 
tkvvezetó'.

Hegyköz Szent Miklós községben 
(Biharmegye) Gazsi András 

eladja házát, szöllejét 
és 32 hold szán ló és ka­

száik) földjét.
Bővebbi értekezés GAZSI ANDRÁSNÁL, 
59 fentnevezelt községbe n.

Hirdetések felvétet- | 
nek e lap kiadóhiva-11 
tálában. H

Raktáron taitjuk a javított dr. Just-féle
Wolfram lámpát 

áramfogyasztása az izzólámpával szem­
százalék inegtHkarUáHt mutat fel. 40 
W o 1 f r a ni lámpa darabja 3.60 kor.

melynek 
ben 75 
gyért y ás 
100 gyertyásé 5 kor. 50 fiit.

8 i fi intMwpa flbja 72 fillér,
tehát 5 százalék kartell áron alul.

4ir • íiiiemü izzólámpa kiilimleff  ességek, fény- 
k é p é s z-1 á m n J ú, , yancsak legolcsóbb 

.i-x'on k.A ss tatók.

s ill ti r o k,
í v l a m p á k

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy

csillár-raktárunkat t-
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáros tartunk
villamos motorokat

' j lóerőtől 12 lóerőig minőén nagyságban
El r filial'j ak

és erőátviteli berendezések felszerelését, bővít !<éf, átalakítá­
séi, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lításút, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetésak ingyen.

Főszereié telefonja 55. sz.Telefon szám 514.
Egész éjjel ügyeletes szolgálat.

WMwrr.'uc.ajsr» twarasRzim.'mi vst waraHK«»' »M.iawasa*.


